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COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO -  

GOLPES COM PIX E CLONAGEM DE CARTÕES 

06.06.2023 

 

* * * 

 

- Assume a Presidência e abre a reunião a Sra. Maria Lúcia Amary. 

 

* * * 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Havendo número 

regimental, declaro aberta a Reunião Especial de Eleição de Presidente e de vice-

Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito, constituída pelo Ato no 161/2023, com 

a finalidade de investigar os golpes envolvendo subtração de valores por meio de fraudes, 

através de transferências eletrônicas, principalmente via Pix, e clonagem de cartões de 

crédito e débito, tanto pela questão da defesa do consumidor quanto pela segurança 

pública, posto que tais fraudes podem servir para financiar o crime organizado. 

Registro com muito prazer a presença dos nobres deputados e deputadas. Deputada 

Valeria Bolsonaro, presente. (Pausa.) Deputado Luiz Claudio Marcolino, presente. 

(Pausa.) Deputado Rômulo Fernandes, presente. (Pausa.) Eu, esta presidente, presente. 

(Pausa.) Deputado Altair Moraes, presente. (Pausa.) Deputado Itamar Borges, presente. 

(Pausa.) Deputado Paulo Correa Jr, também presente. 

Pergunto aos membros desse colegiado se há indicação de algum nome para o cargo 

de presidente da comissão. 

 

O SR. PAULO CORREA JR - PSD - Pela ordem, Sra. Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, 

deputado Paulo Correa. 

 

O SR. PAULO CORREA JR - PSD - Gostaria de indicar o deputado Itamar 

Borges para a Presidência. 
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A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Mais algum nome 

a ser... 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Pela ordem, Sra. Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, 

deputado Rômulo. 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Queria indicar, em nome da bancada, o 

Luiz Claudio Marcolino para a Presidência. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Vamos, então, 

proceder à votação nominal, uma vez que existem dois candidatos, deputado Luiz 

Marcolino e deputado Itamar Borges. 

Coloco, então, em votação, Srs. Deputados. Como vota, Sra. Deputada Valeria 

Bolsonaro? 

 

A SRA. VALERIA BOLSONARO - PL - Eu voto no deputado Itamar Borges. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Luiz Claudio Marcolino? 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Voto na minha indicação, 

presidenta. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Rômulo Fernandes? 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Luiz Claudio Marcolino, presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Altair Moraes? 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Deputado Itamar Borges. 
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A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Itamar Borges? 

 

O SR. ITAMAR BORGES - MDB - Agradeço a indicação e voto em mim, 

presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Paulo Correa Jr? 

 

O SR. PAULO CORREA JR - PSD - Voto na minha indicação, presidente, 

deputado Itamar Borges. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Voto também no 

deputado Itamar Borges. Com cinco votos a dois, declaro eleito presidente da CPI o Sr. 

Deputado Itamar Borges, a quem convido para assumir os trabalhos. 

 

* * * 

 

- Assume a Presidência o Sr. Itamar Borges. 

 

* * * 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Primeiramente, eu quero 

agradecer a confiança dos colegas e também o meu respeito ao Luiz Claudio e ao Rômulo, 

colegas desta Casa. E convidar a todos para que nós possamos, juntos, conduzir da melhor 

forma este trabalho, que tenho certeza de que todos poderão contribuir da melhor forma 

possível. 

Continuando aqui, nós vamos agora para a eleição de vice-presidente, e eu pergunto 

aos membros deste colegiado se há indicação de algum nome para o cargo de vice-

presidente da comissão. 

 

A SRA. VALERIA BOLSONARO - PL - Pela ordem, presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputada 

Valeria Bolsonaro. 

 

A SRA. VALERIA BOLSONARO - PL - Eu gostaria de indicar a deputada 

Amary para vice-Presidência. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Deputada Maria Lúcia 

Amary. (Vozes sobrepostas.) mais alguma indicação? 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pela ordem, presidente. Queria 

fazer a indicação do nome do deputado Rômulo para vice-Presidência. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Ok, deputado Luiz Claudio 

Marcolino, colocamos em votação nominal. Como vota a deputada Valeria Bolsonaro? 

 

A SRA. VALERIA BOLSONARO - PL - Voto na deputada Maria Lúcia Amary. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Como vota o deputado Luiz 

Claudio Marcolino?  

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Voto no deputado Rômulo. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Como vota o deputado 

Rômulo?  

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Voto na minha indicação, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Como vota a deputada 

Maria Lúcia Amary? 

 

A SRA. MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Voto na minha indicação. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Como vota o deputado 

Altair Moraes? 
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O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Na deputada Maria Lúcia 

Amary. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Como vota o deputado 

Paulo Correa? 

 

O SR. PAULO CORREA JR - PSD - Voto na minha conterrânea de Santos, 

deputada Maria Lúcia Amary. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Esta Presidência também 

vota na deputada Maria Lúcia Amary. Portanto, está eleita para vice-presidente da CPI - 

Golpes com Pix e Clonagem de Cartões a deputada Maria Lúcia Amary, por cinco votos 

a dois. Parabéns. 

 

A SRA. MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Eu queria agradecer a indicação e a 

eleição. Com certeza esta CPI é extremamente importante, muito atual, com muitos 

problemas sociais e econômicos de toda ordem, financiando, pior, o crime organizado. 

Então, conte com minha atuação para que nós possamos fazer uma conclusão desta CPI 

de sorte a contribuirmos para minimizar esse problema que vem acontecendo no nosso 

País como um todo, particularmente no estado de São Paulo também. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Perfeito, vice-presidente, 

deputada Maria Lúcia Amary. 

 Eu gostaria de, já na sequência, gozando da prerrogativa da Presidência, de 

comunicar aos colegas que, em tratativa anterior, eu gostaria de designar como relator 

desta CPI o deputado Altair Moraes. 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputado Luiz 

Claudio Marcolino. 
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O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Regimentalmente, é necessário 

fazer a indicação da Relatoria no dia de hoje? Porque nós estamos aprovando a indicação 

da Presidência e estamos indicando aqui a relação da vice-Presidência, que já foi, 

inclusive, aprovada, mas acho que em relação à Relatoria, começarão, na verdade, os 

trabalhos agora. 

 Acho que seria necessário, inclusive, nós podermos conversar um pouco mais aqui 

entre os membros da CPI para depois fazer a indicação do relator em um outro momento. 

 

O SR. PAULO CORREA JR - PSD - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputado 

Paulo Correa. 

 

O SR. PAULO CORREA JR - PSD - Pela experiência que eu tive - estou no 

terceiro mandato aqui e já presidi CPI anteriormente -, é, regimentalmente, total 

prerrogativa do presidente a hora, o momento certo, e normalmente é tradição nesta Casa, 

quando se escolhe o presidente e o vice, o presidente designar já o relator. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Respeito e agradeço a 

colocação e acho que o Parlamento sempre tem que ter espaço para o diálogo, deputado 

Luiz Claudio Marcolino, como também tendo, na outra parte, que nós precisamos nos 

organizarmos e estruturarmos de forma nós vamos desenvolver o trabalho. E eu gostaria 

que a próxima reunião, que vou submeter aos senhores e às senhoras, pudesse ser uma 

reunião de definição de cronograma, de definição de estratégia de atuação, de como serão 

as oitivas, os convidados para virem aqui - ou convocados, eventualmente. 

 É importante, para nos prepararmos para isso, que já tenha a definição do relator, 

para que ele comece a raciocinar, também, junto conosco para que ele possa enxergar, 

como relator, o que ele gostaria de propor, ou pedir que fosse proposto, no sentido de 

construir a busca do que é necessário. 

Acho que, quando se trata de Pix, clonagem de cartões, não se restringe apenas aos 

problemas que têm específicos nesse sentido. Vou dar um exemplo: nesse final de semana 

minha esposa fez uma reserva em um restaurante. Ela entrou, cobraram R$ 100,00 por 

pessoa, estávamos em quatro, e aí ela estava em um Instagram falso, foi para uma conta 
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falsa, em um celular clonado e, para ajudar, ontem ela foi informada que estavam usando 

a senha do Pix dela para fazer um empréstimo de 10 mil reais em sua conta. 

Então, é mais do que simplesmente a clonagem, são os meios e tantos outros 

meandros que se utilizam para isso. Aconteceu dentro de casa, o Santander vai restituir, 

entre outras situações, mas é um ponto que todo mundo sabe, alguém já foi vítima ou teve 

vítima ao seu redor.  

Então, acho que nós temos, sim, que aprofundar. Temos um prazo para cumprir esta 

CPI. Eu peço desculpas, deputado Luiz Claudio Marcolino, mas eu gostaria de manter já 

a designação do relator, para que nós possamos, então, combinar. 

Gostaria de consultar se poderíamos marcar, deixar semana que vem para que 

pudesse ser a semana de pensar na estratégia e, na outra terça - sem ser a próxima -, neste 

mesmo horário, marcarmos a reunião para deliberarmos até quando teria que protocolar 

os temas. 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputado. 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Não sei como está a ordem daqui 

da Casa, na próxima semana, daqui a 15 dias, neste mesmo horário é a  reunião da 

Comissão de Finanças e Orçamentos, então acho que teria que só adequar em relação às 

comissões que têm para ver um horário em que todos nós possamos participar. 

 

A SRA. VALERIA BOLSONARO - PL - Pela ordem, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputada 

Valeria Bolsonaro. 

  

A SRA. VALERIA BOLSONARO - PL - Também tem a comissão tanto de 

Direitos das Pessoas com Deficiência como a de Direitos da Mulher, que, de 15 em 15 

dias, há alternância entre essas duas comissões no horário das 15 horas, então fica muito 

em cima. 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Pela ordem, presidente. 
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O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Pela ordem, deputado 

Rômulo.  

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Só para facilitar, porque eu acho que 

semana que vem tem uma série de comissões, acho que fica prerrogativa da Presidência 

indicar alguma data, que seja o mais breve possível, olhando os calendários de todas as 

comissões. Você não tem o calendário todo das comissões. Então, eu queria jogar a 

prerrogativa para o presidente, primeiro parabenizar, Itamar... 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Obrigado, deputado 

Rômulo. 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Itamar, da minha terra (Vozes 

sobrepostas.) 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Terra nossa. 

 

O SR. RÔMULO FERNANDES - PT - Isso, da nossa terra, e dizer que estaremos 

juntos na CPI. 

Acho que é importante... Queria parabenizar nosso deputado que também é relator. 

Dizer que eu acho que nossa principal tarefa é estabelecer uma metodologia, porque são 

muitos entes, muitos atores que vão estar envolvidos nessa CPI. Se nós não tivermos uma 

metodologia clara e estabelecida, vamos acabar indo para lugar nenhum. 

Queria me colocar à disposição do Altair, da gente tentar, em conjunto, estabelecer 

uma metodologia, porque nós estamos falando aqui das próprias empresas de 

telecomunicações que vão estar envolvidas, os bancos que vão estar envolvidos, então se 

tivermos clareza do caminho que a gente vai seguir, relator, vamos acabar indo para lados 

que vamos acabar andando meio em círculos. 

 Acho que a metodologia é o principal desafio para estabelecermos e seguirmos na 

rota que a gente achar mais prudente, está bom? Obrigado, presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Obrigado, deputado 

Rômulo. Registrar a presença do deputado Capitão Telhada, também. 
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De manhã eu consulto. Tem colega que às vezes faz agenda externa de manhã, 

vocês acham que poderia ser em uma terça de manhã? Só que de manhã nós temos às 11 

horas o Colégio de Líderes, eu e o Paulo Correa temos essa dificuldade. 

 

O SR. ALTAIR MORAES - REPUBLICANOS - Eu também. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - O Altair também, verdade, 

a não ser que fosse... 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Às quartas-feiras. O 

Colégio é de terça, poderia ser na quarta de manhã... 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Fique consignado que não será na 

próxima semana, será daqui a 15 dias a próxima reunião, aí V.Exa. já determina, marca a 

reunião para daqui a 15 dias. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Fica bom o prazo para 

daqui a 15 dias, para buscar não só a estratégia como também o funcionamento, como 

disse o deputado Rômulo? 

 

O SR. LUIZ CLAUDIO MARCOLINO - PT - Ok. 

 

O SR. PRESIDENTE - ITAMAR BORGES - MDB - Então, fica aí para eu dar 

uma olhada e tentar encaixar no melhor espaço. Está encerrada a reunião. Obrigado a 

todos. 

 

* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 

 


